

广东一学校推绅士教育提倡男生让座女生 家长看法不一



日前，广州中学下发了一则凤凰校区交通方案改进通知，其中提到，提倡乘坐接驳车的男生尽量礼让座位给女生。短短一句话，受到许多家长称赞。“我们通常听到的都是给老弱病残孕让座，学校提倡男孩子礼让女生，是潜移默化中的‘绅士教育’，太值得点赞了。”家长王女士说。但同时也有家长认为，给孩子培养男女平等的观念最重要，尤其是有女孩的父亲表示，不能让女儿以为男性礼让是理所应当的。

记者了解到，广州中学凤凰校区为解决学生周五放学后的出行问题，专门租下了公交车作为交通接驳车，搭载学生到附近的地铁站。在通知中，学校提醒学生，放学后尽快到校门口，在拉线区域内排队乘车，文明有礼，讲究秩序，服从指挥，提倡男生尽量礼让座位。短短一则通知，却让不少家长看出了“门道”。

家长王女士说，她专门与另一名女生家长在电话里热烈地讨论了“提倡男生尽量礼让座位”这一细节。“把这种关于绅士风度的要求，以文字形式写进正式通知里，我还是第一次听说。”

对于家长们的赞誉，广州中学相关负责人直言“没想到”。“学校到地铁站的路程其实很短，我们租的是公交车，并不是所有学生都能有座位。因为高中男生普遍个子都比较高，握扶手比女生更方便也握得稳，所以我们提倡他们能让女生。另外，男生也应该有谦谦君子的风度，不争不抢。我们希望把学校的各种育人理念，都融入到学生日常行为之中，潜移默化、和风细雨。”该负责人表示。

小学在活动中渗透“绅士教育” 初中设男生节女生节

除了广州中学，还有不少学校也在渗透“绅士教育”。新港小学校长温丽珍表示，现在关于男孩子阳刚之气缺乏的讨论比较多，所以学校今年在调配老师的时候，特意将更多男老师放在了一年级。“一年级总共四个班，有7名男老师，这个比例在广州小学里应该算比较多的。”温丽珍说，此举是为了让在幼儿园受到老师无微不至照顾的小朋友们，上小学后能有一个比较明显的改变。

从目前情况来看，效果还是比较明显的，小朋友哭闹不上学、撒娇的情况少了。对于小男生来说，效果尤其明显。而为了训练男生坚毅、果敢、彬彬有礼等品质，学校还专门开设了跆拳道、击剑等项目。“这些项目是面向全体男、女生的，但男生的改变尤其明显，他们成长得很快。”温丽珍说。

浣村小学校长郭海英表示，学校没有专门进行“绅士”或“淑女”的教育，而是在一些具体的活动中渗透，例如做值日的男女分工。到了高年级，多数是让男孩子做提水、拖地等相对“粗重”的活，女孩子则是擦桌子、擦黑板等相对精巧的活。

到了初中阶段，性别品质教育便是正当其时了。广东实验中学副校长黄涛表示，初中阶段是分水岭，男、女生的心理波动也会比较大，结合青春期教育的性别教育是很有必要的。如果有专门针对男孩子的“绅士教育”，放在初二时效果最好，因为男孩子在这个阶段个子普遍反超女孩子了。该校李蓓蓓老师告诉记者，针对性别教育，尤其是心理教育、品质教育，她在担任班主任期间，专门设立了女生节和男生节。女生节是在上学期12月的某日，男生节则是在下学期5月的某日。

家长看法

礼让女同学是男孩子风度的体现

男孩家长

男孩家长蔡女士认为，提倡男生礼让女生的做法很好，“好过男生一窝蜂拥上去，女生全部站着。”她说，自己坐地铁时遇到过一堆初中男生蜂拥而上抢座位的事，“完全没有礼让意识，我绝对不允许我儿子成为这样的人。”

郑女士的儿子上初二了，她也很赞赏中学的做法。她认为，男孩子应该有担当、能忍让，礼让女同学是自己素质、风度的体现。“在儿子上幼儿园时，我们经常带他去公园玩，有小女孩也想玩，我们就会教儿子一起分享，让小妹妹先玩，并告诉他‘你是小小男子汉，应该礼让小妹妹’。儿子上中学后，周末我和他去采购，买好东西，分装成袋，他就会拿重的袋子。我说让妈妈拿重的，你还是孩子，他说不行，我是男生。”

男女平等的观念最重要

女孩家长

作为一名女孩的父亲，邹先生表示，一方面他很欣赏学校的做法，“引导男生尊重女生，照顾女生，将来男生长大成人了，自然会尊重女性”；另一方面，在教育自己女儿时，自己会特别强调男女平等的观念。“我女儿不可能一辈子当‘公主’，所以让她懂得男女平等是最重要的。我不希望我女儿长大后觉得男性礼让她、照顾她是理所应当的。”

另一名女孩家长王女士说，她对这一要求非常赞同，并不是说要求男生什么事都让着女生，女生肯定也要自立自强。她认为，目前学校对于性别教育，尤其是性别品质教育还是比较缺乏的，在学生时代就强调绅士意识，能让女性在未来社会中得到更多应有的尊重。

产品质量出了问题，损失还是要生产者来承担。

自1982年诞生以来，C级车一直是梅赛德斯-奔驰最畅销的车系。

当前文章：<http://www.nxein.com/news/7939710-mxg.pdf>

发布时间：2017-10-17 02:56:40

[魔兽剑圣异界纵横](#) [原罪的羔羊](#) [科技](#) [千王之王](#) [科技](#) [疯狂的麦克斯](#) [鲛珠传](#) [一吻定情](#) [情感](#)
[葡京线上平台](#)